

# 烟花纸壳成烫手山芋

## 小贩不愿要,回收站不愿收,给环卫添了不少麻烦

□本报记者 曲彦霖 孙淑玉  
qwbqyl@vip.163.com

春节期间,不少爱热闹的市民买来烟花爆竹,“嘭嘭”蹿上天的烟花给人带来不少乐趣。可花大价钱买来的烟花,放完后剩下的纸壳处理却成了难题。走街串巷的小贩、回收站都不收,楼下的垃圾桶又装不下,一来二去,这烟花纸壳就成了“烫手的山芋”。记者走访各小区发现,不少烟花纸壳都被“冷落”在门口,或扔到了垃圾箱外,给环卫没少“添堵”。



金沟寨小区外,物业正忙着清理烟花纸壳。记者 孙淑玉 摄

### 现场>> 垃圾桶旁堆起空烟花纸壳

25日,在金沟寨小区地埋式垃圾桶旁,一堆燃放后的烟花纸壳和一编织袋红鞭炮屑堆了满满一地。由于部分烟花纸壳体积较大,垃圾桶根本装不下。早上10点多,一位身穿物业服的工作人员在清理空烟花纸壳,在不远处的

空地上,一堆放完了的烟花纸壳正等着“被安置”。

这位工作人员告诉记者,从早上开始他就没闲着,光清扫地上的鞭炮纸屑和放在路边的烟花纸壳就累得一头汗。

看着烟花纸壳是一个个空圆

筒粘在一起,提起来却不轻快,尽管分量不轻,却没有人愿意回收。物业的工作人员告诉记者,纸壳下尽是泥,桶上还有胶,以前还能卖点钱,可这两年就没人收了,所以很多人都直接扔了。

受“冷落”的烟花纸壳不在少

数。随后记者来到兴隆街,一条小路上躺着十几个大大小小的空炮筒,旁边的一处小广场上铺着一片“红毯”,和几个零星的小烟花纸壳。一位居民经过时差点被绊倒,这位居民说,不知是谁家的,大伙都只等小区物业来清理。

### 居民>> 存着占地方,白送都没人收

不是不想卖,而是没人收。市民李先生是个爱热闹的人,过节买了四五个烟花,可没想到的是,对剩下烟花筒的处理犯了愁。看到有小贩走街串巷,他就赶忙上前询问,可人家一摆手:

不收!

本以为过年期间不收,想等过完十五再问问,李先生费了好大劲儿把烟花纸壳挪到小棚外,认真地存起来,不料正月十五过后,小区里回收废品的

小贩陆续经过,根本没人收。“放在门口挡道也不是个事儿啊。”李先生寻思直接送给小贩,没曾想,即使是免费赠送小贩们依然不收。

25日,记者在华茂街前后看

### 回收站>> 都降价了,回收根本不划算

在金沟寨一处废品回收站外,成堆的礼品盒挤满了前来送货的小车。上午9点左右,陆续有市民打来电话询问纸壳的回收价格。听记者询问烟花纸壳,废品站老板袁女士连

连摆手,“纸壳都卖不上价,谁还费那事?”袁女士说,去年还零散收点烟花纸壳,将泥土、火药残渣等除去,勉强混着卖点还行,今年随着废纸壳降价,回收根本不划算。

向阳社区一家废品收购站老板告诉记者,往年硬纸壳、包装盒等纸壳能卖到6毛钱左右,今年回收价格仅4毛钱,只有报纸等回收价格略高。“降价后就更挑了,没人费

那事。”这家老板告诉记者,往年还有回收站收烟花纸壳,这两年几乎没人愿意沾手。烟花纸壳上的土处理起来特别麻烦,大的废品回收站根本不爱要。

### 环卫>> 好在烟花纸壳能焚烧,不然更麻烦

记者在华茂、兴隆、金沟寨等老社区走访发现,尽管不少环卫工和物业工作人员一早就忙活着处理,但小广场和部分居民楼下仍散

落着不少残渣。

记者联系到烟台市环境卫生管理处,一位工作人员透露,春节期间每天产生的烟花爆竹垃圾有

150多吨,其中初八、初九企业燃放的“开门炮”和正月十五元宵节前后每天产生的烟花爆竹垃圾能达到200吨。

对于市民丢弃烟花爆竹垃圾,目前主要是进行焚烧和填埋处理。这位工作人员无奈地说,“烟花纸壳相对好处理,要不就更麻烦了。”

### 龙年丢的红包 蛇年又回来了

□见习记者 陈莹 报道

本报2月25日讯 除夕夜粗心的杨女士收拾垃圾时,把给外甥女的千元红包误当垃圾丢了,发觉时已是蛇年凌晨一点多。抱着一丝侥幸,竟然在垃圾箱的一角发现了摆放整齐的红包。

除夕那天,杨女士从北京赶回烟台过年。夜里拜年,杨女士却怎么也找不到给外甥女的红包。开始还没着急,以为落在姐姐家了,可夜里1点多,杨女士接到姐姐的电话,说红包根本没在家。杨女士当时就蒙了,心想可能就是随手跟垃圾一起丢了。

抱着一丝希望,杨女士强压着恶心在垃圾箱四周找。突然在垃圾箱左后壁发现了红包一角,两个红包袋整齐地放在那,很隐蔽,上面还压着袋垃圾。杨女士当时很惊喜,但越琢磨越觉得这钱有人动过,因为钱是从银行换的新的,红包也是新的,可现在像揣兜里折过一样。

春节期间,杨女士没事儿就去垃圾箱附近转悠,向拾荒者打听。让杨女士遗憾的是,找到初六也没找到“好心人”。回北京前,杨女士托付姐姐一定想办法找到。

24日早上,杨女士的姐姐丢垃圾时很随意地问也在丢垃圾的吴女士,吴女士当时就惊叫,“原来是你家丢的呀!”

原来,捡到红包的正是吴女士的女儿小郭。当天小郭去丢垃圾,意外发现一袋垃圾边散落出一个鼓鼓的红包。小郭本想送到派出所,可几年没回烟台的她转了半天也没找到,才突发其想放在垃圾箱隐蔽的角落。

凑巧的是,小郭也在北京工作,而且离杨女士的单位很近。24日,拿到小郭的联系方式,杨女士抑制不住惊喜联系上了她。对于杨女士的感谢,小郭很淡然:“物归原主天经地义,何况是过年的压岁钱,更有一份祝愿在里面。”

随后,记者在小郭微博上意外地看到,在1月31日,小郭在北京地铁站捡到400元钱,也“天经地义”地交给了地铁站的工作人员。

# 商业网点房特惠出售



芝罘区  
富顺苑西区  
小区内网点

36.41平方米  
水电暖齐全  
层高三米  
特惠价:26万元  
联系电话:18660533332